
 

ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΢ΣΗΝ ΘΕΩΡΙΑ ΠΑΝΩ ΢ΣΙ΢ ΢ΤΝΑΡΣΗ΢ΕΙ΢ 
 

Μια καμπύλη (C) είναι γπαθική παπάζηαζη μιαρ ζςνάπηηζηρ όηαν 
κάθε εςθεία παπάλληλη με ηον άξονα Τ΄Τ ηην ηέμνει ηο πολύ ζε 
ένα ζημείο  

Σο πεδίο οπιζμού ηηρ f είναι η πποβολή ηηρ Cf πάνω ζηον άξονα 
Υ΄Υ 

Αν f•g=0 δεν ιζσύει οπωζδήποηε όηι (f=0ήg=0) 

Αν |f|=θ,θ>0 δεν ιζσύει οπωζδήποηε όηι (f=θήf=‒θ) 

Δεν ιζσύει  πάνηα fοg= gοf  

Ιζσύει  πάνηα (fοg)οh=fο(gο)h 

Αν μια ζςνάπηηζη είναι γνηζίωρ αύξοςζα ζηα ζύνολα Α1,Α2 δεν 
έπεηαι αναγκαζηικά όηι θα είναι γνηζίωρ αύξοςζα ζηο Α1UΑ2 

Αν μια ζςνάπηηζη είναι γνηζίωρ θθίνοςζα ζηα ζύνολα Α1,Α2 δεν 
έπεηαι αναγκαζηικά όηι θα είναι γνηζίωρ θθίνοςζα ζηο Α1UΑ2 

Όηαν μια ζςνάπηηζη είναι γνηζίωρ αύξοςζα η γπαθική ηηρ 
παπάηαζη ανεβαίνει ππορ ηα πάνω  

Όηαν μια ζςνάπηηζη είναι γνηζίωρ θθίνοςζα η γπαθική ηηρ 
παπάηαζη καηεβαίνει ππορ ηα πάνω  

Μια γνηζίωρ μονόηονη ζςνάπηηζη είναι  «1-1» 

Μια  ζςνάπηηζη f είναι  «1-1» όηαν κάθε εςθεία παπάλληλη με ηον 
άξονα X΄X ηέμνει ηην ηηρ Cf  ηο πολύ ζε ένα ζημείο 

Για να ςπάπσει η f-1θα ππέπει η f να είναι «1-1»   

f‒1(f(x)) =x , για κάθε x πος ανήκει ζηο πεδίο οπιζμού ηηρ f 

f (f‒1(y)) =y , για κάθε y πος ανήκει ζηο ζύνολο ηιμών ηηρ f 

H Cf και Cf-1 είναι ζςμμεηπικέρ ωρ ππορ  ηην εςθεία y=x 

 
1. 

Μια γνηζίωρ μονόηονη ζςνάπηηζη είναι  «1-1» 

Επειδή η ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ μονόηονη θα είναι γνηζίωρ 
αύξοςζα ή γνηζίωρ θθίνοςζα  
Έζηω η f:Α→IR είναι γνηζίωρ αύξοςζα   
Αν x1,,x2ͼA με x1≠x2 ηόηε x1<x2 ή x1>x2 

Έζηω x1<x2 και επειδή η f είναι γνηζίωρ αύξοςζα θα έσω f(x1)<f(x2) 
 Οποηε f(x1)≠f(x2)   
Έζηω x1>x2 και επειδή η f είναι γνηζίωρ αύξοςζα θα έσω f(x1)>f(x2) 
 Οποηε f(x1)≠f(x2)   
Άπα για κάθε x1,,x2ͼA με x1≠x2 έσω f(x1)≠f(x2)΢ςνεπώρ η f είναι 
«1-1»  
Έζηω η f:Α→IR είναι γνηζίωρ θθίνοςζα   
Αν x1,,x2ͼA με x1≠x2 ηόηε x1<x2 ή x1>x2 



Έζηω x1<x2 και επειδή η f είναι γνηζίωρ θθίνοςζα θα έσω 
f(x1)>f(x2). Οποηε f(x1)≠f(x2)   
  
Έζηω x1>x2 και επειδή η f είναι γνηζίωρ θθίνοςζα θα έσω 
f(x1)<f(x2) 
 Οποηε f(x1)≠f(x2)   
Άπα για κάθε x1,,x2ͼA με x1≠x2 έσω f(x1)≠f(x2)΢ςνεπώρ η f είναι 
«1-1»  
2. 

 
f‒1(f(x)) =x ,y=f(x) 
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3. 

 
f (f‒1(y)) =y ,y=f(x) 
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4. 

Nα σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ (΢) ή (Λ) 
I) Αν f•g=0 ηόηε : (f=0ήg=0) 
ΙΙ) Αν |f|=2 ηόηε : (f(x)=2ήf(x)=‒2) 
III)Για δςο ηςσαίερ ζςναπηήζειρ f,g ιζσύει : fοg= gοf 
IV)Aν η ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ αύξοςζα ηόηε και η ζςνάπηηζη 
g=f2 είναι γνηζίωρ αύξοςζα 
V) Aν η ζςνάπηηζη f:[0,+∞)→IR με f(0)=0 είναι γνηζίωρ αύξοςζα 
ηόηε η Cf βπίζκεηαι πάνω από ηον άξονα X΄Υ   
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Οπόηε (Ι)→(Λ) 
ΙΙ) 
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Οπόηε (ΙΙ)→(Λ) 
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Οπόηε (ΙΙΙ)→(Λ) 
IV) 
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Οπόηε (ΙV)→(Λ) 
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Οπόηε (V)→(΢) 
5. 

Nα σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ (΢) ή (Λ) 
I)Σο πεδίο οπιζμού ηηρ παπακάηω ζςνάπηηζηρ είναι ηο 
(‒∞,‒1]U(0,+ ∞)  



 
II)H παπακάηω καμπύλη δεν είναι γπαθική παπάζηαζη μιάρ  
ζςνάπηηζηρ 
 

 
 
ΙΙΙ)Η ζςνάπηηζη f είναι «1-1»  
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ΙV) H ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ αύξοςζα 

 
V)  
Αν μια ζςνάπηηζη είναι γνηζίωρ αύξοςζα ζηα ζύνολα Α1,Α2 δεν 
έπεηαι αναγκαζηικά όηι θα είναι γνηζίωρ αύξοςζα ζηο Α1UΑ2 

I)To Df είναι η πποβολή ηηρ Cf πάνω ζηοον άξονα Υ΄Υ.Οπόηε 
Df=(‒∞,‒1]U(0,+ ∞) 
Οπόηε (Ι)→(΢) 
ΙΙ) H καμπύλη δεν είναι γπαθική παπάζηαζη μιάρ  ζςνάπηηζηρ 
γιαηί εςθείερ παπάλληλερ με ηον άξονα Τ΄Τ πος ηέμνοςν ηην 
καμπύλη ζε δςο ζημεία.Οπόηε (ΙΙ)→(΢) 
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ΙΙΙ)Η ζςνάπηηζη f δεν είναι «1-1» γιαηί ο άξοναρ Υ΄Υ ηέμνει ηην Cf 

ζε δςο ζημεία. Οπόηε (ΙΙΙ)→(Λ) 
 
ΙV) Έζηω η ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ αύξοςζα ηόηε η  f δεν είναι 
«1-1».Άηοπο γιαηί ςπάπσει εςθεία παπάλληλη με ηον άξονα Υ΄Υ 
ηέμνει ηην Cf ζε δςο ζημεία.Άπα ζςνάπηηζη f δεν είναι γνηζίωρ 
αύξοςζα Οπόηε (ΙV)→(Λ) 
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Οπόηε (V)→(΢) 
 

A΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 
1. 

Nα σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ (΢) ή (Λ) 
I) Αν (f‒1)(g‒2)=0 ηόηε : (f=1ήg=2) 
 ΙΙ) Αν |f|=3 ηόηε : (f(x)=3ήf(x)=‒3) 
III)Για δςο ηςσαίερ ζςναπηήζειρ f,g ιζσύει : (2f)οg= gο(2f) 
IV)Aν η ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ αύξοςζα ηόηε και η ζςνάπηηζη 
g=f4 είναι γνηζίωρ αύξοςζα 
V) Aν η ζςνάπηηζη f:[2,+∞)→IR με f(2)=0 είναι γνηζίωρ αύξοςζα 
ηόηε η Cf βπίζκεηαι πάνω από ηον άξονα X΄Υ   

2. 

Nα σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ (΢) ή (Λ) 
I)Σο πεδίο οπιζμού ηηρ παπακάηω ζςνάπηηζηρ είναι ηο 
(‒∞,‒5]U(0,+ ∞)  



 
II)H παπακάηω καμπύλη δεν είναι γπαθική παπάζηαζη μιάρ  
ζςνάπηηζηρ 
 

 
ΙΙΙ)Η ζςνάπηηζη f είναι «1-1»  
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ΙV) H ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ αύξοςζα 

 
V)  
Αν μια ζςνάπηηζη είναι γνηζίωρ θθίνοςζα ζηα ζύνολα Α1,Α2 δεν 
έπεηαι αναγκαζηικά όηι θα είναι γνηζίωρ θθίνοςζα ζηο Α1UΑ2 

3. 
Nα σαπακηηπίζεηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ (΢) ή (Λ) 
I) Αν (f‒3)(g‒4)=0 ηόηε : (f=3ήg=4) 
ΙΙ) Αν |f|=4 ηόηε : (f(x)=4ήf(x)=‒4) 
III)Για δςο ηςσαίερ ζςναπηήζειρ f,g ιζσύει : (3f)οg= gο(3f) 
IV)Aν η ζςνάπηηζη f είναι γνηζίωρ αύξοςζα ηόηε και η ζςνάπηηζη g=f8 είναι 
γνηζίωρ αύξοςζα 
V) Aν η ζςνάπηηζη f:[3,+∞)→IR με f(3)=0 είναι γνηζίωρ αύξοςζα ηόηε η Cf 
βπίζκεηαι πάνω από ηον άξονα X΄Υ   
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